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ВПЛИВ ОСВІТИ ТА КУЛЬТУРИ НА ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ  

В ЕПОХУ СУЧАСНИХ ГЛОБАЛЬНИХ ЗМІН 

 

У статті проаналізовано динамізм впливу освіти та культури в сферах соціального 

життя. Висвітлено особливості впливу освіти та культури на формування особистості в 

епоху сучасних глобальних змін. 

Ключові слова: освіта, культура, особистість, розвиток, глобалізація. 
 

The article analyzes the dynamism of the influence of education and culture in the spheres of 

social life. The peculiarities of the influence of education and culture on the formation of 

personality in the era of modern global changes are highlighted. 

Key words: education, culture, personality, development, globalization. 

 

Наша сучасна епоха характеризується такими фундаментальними явищами як 

глобалізація та інформаційна революція. Їхній вплив на всі сторони суспільного життя такий 

потужний і всеохоплюючий, що жоден з процесів, який відбувається, не може бути 

раціонально пізнаним без їхньої рефлексії в контексті означених процесів. Економіка і 

політика, міжособистісні відносини і мораль, культура і мистецтво, особливості побутового 

життя тощо ”знаходяться у полоні” глобалізаційних та інформаційних впливів, які переживає 

сучасне суспільство. Не є виключенням і освіта. Змінюючись і трансформуючись під 

впливом глобалізаційних й інформаційних технологій, система освіти зазнає якісних змін та 

набуває нових вимірів у проекції на віддалену перспективу свого розвитку. Характерно, що 

вплив означених явищ зумовлює майже миттєву трансформацію процесів життєдіяльності 

людини [3] . 

Освіта, найчутливіший суспільний феномен, незаперечно виступає основою 

інтелектуального, духовного, соціального й економічного розвитку суспільства і держави. 

Від якості освіти залежить, з якими знаннями, світоглядом і громадянськими принципами 

увійде до інформаційного суспільства молоде покоління. З’ясовано головні завдання, котрі 

стоять перед сучасною освітою України, а саме: оновлення змісту освіти, зміна психології 

учасників освітньо-виховного процесу, фундаментальна підготовка кадрів для багатогранних 

сфер життєдіяльності, забезпечення якості та життєспроможності освіти у полікультурному 

контексті, створення сучасної філософії освіти та законодавчо-нормативної бази [1]. 

Сучасна освіта має базуватися на засадах майбутнього антропогенного соціокультурного 

середовища. Її завданням є формування особистості, котра зможе вижити в умовах 

соціокультурної невизначеності. Тому важливі не самі знання, а творче їх завдання в новій 

конфігурації, з новими акцентами й новими цілями. Освіта повинна підтримати творчий 

характер становлення особистості. Кінцева мета освіти – самоактуалізація формування 

цілісної особистості [2]. 

Процес засвоєння культури особистістю продовжується протягом усього життя. Якщо 

враховувати, що кожна особистість індивідуальна та неповторна у власному культурному 

розвитку, то загальнокультурна компетентність є тією культурологічною основою, що 

об’єднує всі прояви людського в людині незалежно від національного та соціального 

становища. Важливим фактором соціального життя людини є взаємодія освіти та культури, 

що є необхідним загальним фоном та в той же час змістом освіти [5].  

Оскільки освіта є частиною культури, то має існувати потреба культури в освітній 

підсистемі, адже культура – це сукупний продукт творчих сил людства. ЇЇ розвиток цілком 

залежить від людської діяльності, яка формується шляхом інформаційно-культурного 
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програмування. Отже, прогрес культури визначається тим, наскільки відтворюються творчі 

сили, що її породжують. Культурі одвічно притаманні риси носія інформації, яка потрібна 

для процесу окультурення людини, тобто ”синтезу особистості”, що зумовлює культурну 

предметність. Зазначимо, що для культурних перетворень освіта є важливим складником 

культури, що значно її прискорює, інтенсифікує, ферментує. Цілісний розвиток культури 

водночас потребує встановлення адекватності освіти тій культурі, складової якої вона є, 

тобто культуро відповідності освіті [4]. 

Перетворення змісту освіти і виховання випливає зі зміни вимог, поставлених сучасним 

суспільством до особистості, яка відновлює та ретранслює певні культурні, соціальні, 

цивілізаційні цінності. Тому зміна змісту освіти і виховання включає втілення в освітній 

простір таких чинників, як гуманізація і гуманітаризація освіти, що спирається на гнучку 

систему впровадження інновацій у навчанні та вихованні. 

Отже, виховання – це важлива частина освітнього процесу із суттєвою специфікою. 

Освіта традиційно розглядається як цілеспрямований процес виховання і навчання 

особистості в інтересах суспільства і держави [6]. 

Розвиток програмного забезпечення, без якого не може функціонувати жоден 

кібернетичний пристрій, дозволяє особистості, що розвивається, вирішувати питання, 

зв’язані зі статистичними, комбінаторними, синтаксичними, семантичними, стратегічними і 

прагматичними невизначеностями. 

Поряд із негативними психологічними наслідками інформатизації, нові інформаційні 

технології можуть допомогти людині соціалізуватися та вирішити деякі психологічні 

проблеми, завдяки спеціалізованому програмному забезпеченню (розвиваючі ігри, 

спеціалізовані психологічні програми, тренування пам яті, уваги, тощо), а також 

допомагають набути знань, вмінь та навичок компетентного спілкування [1]. 

Таким чином, культуротворчі можливості освіти пов’язані з формуванням культури 

життя особистості. Особистісно-зорієнтоване наукове знання визначає індивідуальний 

розвиток студентів як суб’єктів культури. 

Отже, особливості впливу освіти та культури на формування особистості в епоху 

сучасних глобальних змін формують собою мобілізаційні ресурси у процесі формування 

особистості в період трансформаційних змін, характерних сучасному етапові розвитку, що 

нівелює процеси і явища негативного розвитку суспільства, які формують загрози для 

майбутніх поколінь. 
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